

从500元第一桶金到年销售收入超150万

“女汉子”小饰品做大文章

记者第一次见到李修凤，是在薛城区电子商务大会上，年纪轻轻，个头不高，发言时却铿锵有力。作为薛城区自主创业的典型，她不仅实现了自己的创业梦想，更是带动几百人就业，加工产品远销欧美、日本等国家和国内各大旅游市场……

李修凤，时尚地说，是一个80后，但她说自己是一名“女汉子”。

谈起以前的工作经历，李修凤说，她自原枣庄卫校毕业，先后从事过护士、化妆品讲师、导游等工作，漂泊在外的日子很艰苦，很心酸。在做导游工作期间，她发现景区的小饰品非常受游客欢迎，成本低、价格高、利润大的特点吸引了她，从那时起，她就开始关注传统小饰品加工项目。由于当时薛城区还没有小饰品加工项目，为了深入了解该项目，李修凤开始在网上寻找各类相关信息，也经常去外地考察。一路走来历尽艰辛，但她并没有放弃。

一次偶然的机会，李修凤的一个朋友向她介绍了一家台儿庄小饰品加工点。她二话没说，开着车走了几十公里找到了这家加工点。李修凤说，刚开始，人家看她开着车去找活儿干，根本不把她当回事。人家觉得小饰品加工利润非常低，担心她中途放弃，白耽误工夫，不愿意把活儿交给她。所以在台儿庄的时候，她只能偷着学。

在她的坚持下，这个加工点终于肯放活儿给她做，为了让人家放心，她在很短的时间内，保质保量地完成了任务。“每天只睡两个小时，三天三夜总算完成了订单，拿到了500元钱。不是为了挣钱，只为让人家信任自己。”谈及当初，李修凤认真地说。

有了第一次的成功，台儿庄加工点也逐渐把一些活儿交给李修凤做。由于她出活儿快、质量高，接手的活儿也越来越多。这时，李修凤开始招工，由于工钱太少，很多人都不愿意干，她只好独自一人完成。李修凤说，那时候，她每天基本只能睡两三个小时。“即便再苦再累，我也要求自己保质保量按时交货，就这样，我把‘信誉牌’成功地打了出去。”李修凤说。

手工活儿费时费力，非常磨炼人。在这过程中，李修凤也出过错。2014年，她接了一个为外国客户加工坠子的订单，订单中

注明坠子分两种，由两种颜色的金属片和三种颜色的亚克力片加工而成。由于疏忽大意，李修凤把两种坠子的颜色弄混了，造成加工的成品严重错误。一边是客户等着国外交货，一边是加工错误的坠子，留给李修凤的时间只有一天的时间，这让她万分着急。在跟客户主动承认错误后，她想法弥补。

看着满桌子的坠子，她没有慌乱，而是抓住时间一分一秒地干起来，整整一天时间，她和员工们愣是把所有的坠子做好，并顺利交了工。此时，看着两只手磨出的水泡，李修凤笑了。虽然最后赔钱了，但外国客户夸她是“女汉子”，这句玩笑话成就了李修凤的一个外号。

2014年底，李修凤在薛城区政府的支持下，把公司总部设在了薛城区大学生创业园，同时设立了15个加工部和加盟点，山亭区也有了加工点，带动了600多名妇女就业。她的公司生产的产品远销欧美、日本等国家和国内各大旅游市场，年销售收入达150万元以上。现在，她已经拿到了注册的“艾达珠宝饰品有限公司”营业执照，在创业园里有了属于自己的一间办公室。如今李修凤虽然成功了，但她仍然亲力亲为，和工人打成一片。

李修凤告诉记者，创业成功并非偶然，是一步一个坚实的脚印走下来的。只要肯付出、肯吃苦，都会有所收获。现在，李修凤在创业中也在不断提升自己，她参加了成人高考，考取了青岛大学会计专业。她还自学电子商务，把自己加工的小饰品采取“线上线下”相结合的电商营销模式，把小饰品推向更大的市场。

(记者 焦兴田 通讯员 褚培培 王贝贝)



两人认识两个月相约盗窃电动车

晚报讯 (记者 李俊) 同住台儿庄的雷某与张某因打牌相识，41岁的雷某有“丰富”的盗窃电动车的经验，张某想跟着“发财”，近日，两人便相约盗窃电动车。

案发当日下午，雷某与张某骑摩托车来到市中区胜利路公铁立交桥下寻找“目标”，桥下停着一辆崭新的电动三轮车引起了他们的注意。在电动三轮车旁，张某与看车的管理员聊天扰乱其视线，雷某负责撬锁开车。数分钟后，雷某成功将车启动，驶离现场，张某随即驾驶摩托车离开。两人赶往光明广场西南侧附近集合，调换车辆后，沿着振兴南路驶入206国道，往台儿庄方向行驶。

雷某与张某骑车回到家中，张某以1000元的价格将电动三轮车买下，雷某驾驶摩托车离开。张某回家后对妻子说，电动三轮车是从朋友手里买来的，张某的妻子半信半疑。数日后，民

警追踪到张某家中，不料车子被张某的妻子转移到亲戚家中，而这一切都被张某家中安装的监控设备全程记录下来。

“在得知车子被转移后，我们立即展开行动，通过张某家中的监控，确信该电动三轮车就是被盗车辆。”民警说。

张某称，他与雷某是2个月前在一个牌场上认识的，因两人都没有工作，而雷某称能带着自己“发财”，于是，张某就跟着雷某一起盗窃电动三轮车。据了解，两人盗窃的电动三轮车上有一个布包，包里装有身份证件以及老年乘车证等证件，还有金戒指、金项链等价值一万余元。

张某表示，盗窃电动三轮车后，他们并不知道车上有那么多“宝贝”，当雷某想将车以1000元的低价出售时，张某看着车子挺新，就给了雷某1000元买下。谁知道，不仅没有获利还进了班房。

目前，雷某和张某已被刑事拘留，案件正在进一步调查中。

车辆已达报废标准 驾驶员准驾资格不符 核载11人塞了35个娃

晚报讯 (记者 杨舒 摄影报道) “这辆面包车明明标着核载11人，可实际载了35人，而且全都是学生，完全属于非法营运‘校车’车辆。”近日，市公安局市中分局交警大队查获了一辆让人触目惊心的“黑校车”。

4月20日下午4时，大队执勤民警在市中区税郭镇大岭村附近巡逻时，发现一辆车牌号苏ESA4XX的客车超员，便示意该车停车接受检查。经民警现场检查发现，这辆核载11人的中型普通客车实际载客竟然达到了35人，超员达200%以上。不大的车厢内塞满了幼儿园的孩子，为了节省空间多载客，该车的坐椅靠背被拆卸，30多个孩子背靠背、面对面挤在车厢内。

民警调查发现，该车不仅超员200%以上，而且已经达到报废标准，还未取得校车标牌，所服务的幼儿园也未取得办学资格。该车驾驶员朱某持C1驾驶证，根本不具备驾驶该车的资质。民警将乘车的儿童安全转运，依法扣留车辆。



目前，朱某被依法吊销驾驶证，罚款14000元，该机动车也被依法收缴，朱某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

交警提醒广大驾驶员，不要只顾眼前利益而置交通法规于不顾，否则只能自食其果。同时，也

提醒广大家长，乘坐“黑校车”，无论是司机还是车辆性能都没有符合校车规范，出于安全考虑请不要让孩子乘坐不规范车辆上下学，如果发现有非法营运车辆接送孩子，应及时向公安部门举报。

男子醉驾撞翻电动三轮车

不报警不救人忙着去打醒酒针

晚报讯 (记者 杨舒) 近日，市中区一男子醉酒驾驶，将一辆电动三轮车撞翻后弃车逃逸，该男子在发生事故后，不报警也不拨打120救治受伤人员，而是着急去打醒酒针，这荒唐且惊险的一幕被现场监控记录了下来。

当日凌晨，在市中区振兴路薛庄小区西门附近，一辆白色轿车在由南向北的行驶过程中，撞到同方向行驶的电动三轮车尾部，将其向前推行了近40米。白色轿车前部严重变形，水箱损毁，

水漏了一地，车内安全气囊全部打开。电动三轮车损毁严重，其驾驶人董某经抢救无效后死亡，乘车人梁某受伤严重。

事故发生后，白色轿车驾驶人盛某没有报警，也没有拨打120救治受伤人员，而是立即拨打了家人的电话，让家人将他接走打醒酒针。

根据查看现场的监控录像，民警当天就找到了盛某，而此时的盛某深感不安，到市公安局市中分局交警大队事故中队自首。

经过抽取上肢静脉血化验，盛某每百毫升血液中的酒精含量为136毫克，虽然打了醒酒针，但依然达到醉酒驾驶的程度。

民警表示，由于盛某在本次事故的发生中实施了驾驶机动车夜间未降低行驶速度、醉酒驾驶机动车、发生事故后弃车逃逸的违法行为，所以应当承担事故的全部责任。

目前，盛某已被刑事拘留。



公考结束

4月24日，2016年山东省及枣庄市公务员考试圆满落幕。据了解，今年我市共有11835人报名参加考试，省直招考首次在我市设置考点，同时专设2个考场考录残疾人有关职位。

(记者 王磊 摄)